

培育和践行社会主义核心价值观

用爱滋润孩子心田,用责任和担当呵护孩子成长——

薪火传承 一家三代七人育桃李

祖辈重视教育
父辈扎根乡村讲台

“父亲、母亲、我、妻子、弟媳、四妹、外甥媳妇……都是教师!”说起自己的这个大家庭,王志盛喜悦而骄傲。对一家人来说,三代人执教于三尺讲台,是最平凡的事业,也是最光荣的选择。

“这背后离不开爷爷对子女教育的重视。”王志盛曾听爷爷讲,他年轻时在石狮永宁镇西岑村经营一家小店铺,由于不识字,进货、记账是他最头疼的事情。因为爷爷吃过没文化的亏,所以从小就教育孩子,无论如何一定要读书!”王志盛说,在爷爷的教育下,父亲那一辈兄弟姐妹9人都上了学。

当时抗日战争爆发后,当地学校的老师纷纷停课回家。看到这种情况,爷爷主动“贡献”出家里的几亩地,和当时几户经济比较富裕的人家一起创办了乡村学堂。学堂缺老师,恰逢那年父亲王立准高中毕业,于是顺理成章成为学堂里的一名老师。

“走上讲台时,我父亲还不到20岁。”王志盛介绍,1949年,父亲被调到永宁中心小学继续从事教学,后来还担任了学校的副教导员。而母亲陈碧珍于1959年9月也成为这所小学的语文老师,两人携手扎根乡村教育30余载。

“父亲不仅教书教得好,教育方式也很温和,从来不会打骂孩子。在他的教育下,我们6个兄弟姐妹从未打过架,偶尔出现矛盾时,他也总会耐心地从中化解。”说话间,王志盛还模仿起父亲和他们交谈时的神情。

如今,尽管父亲和母亲已经退休30多年,两人走在永宁镇街上,还时常能听到他们当年的学生在身后喊着“王教导”“陈老师”。



在石狮,有着这样一个教师家庭,一家三代七人投身教育事业,教龄总计206年,今年被授予泉州市“教育世家”称号。时代在变,教育环境在变,但不变的是三代人手中的那支粉笔和心中的情怀。今年教师节来临之际,记者在这个家庭第二代教师王志盛的讲述里,了解他们一家三代共筑教育梦的故事。

□本报记者 魏晓芳



坚定子承父业 不忘初心厚德育人

王志盛高中毕业时,正好赶上了1977年恢复高考,他说那时候上大学就像千军万马过独木桥。“第一年高考,我落榜了。”为圆大学梦,他更加勤奋刻苦学习,第二年顺利考上了大学。毕业时,他面临两个选择——从医或从教。

“我要当老师,教书育人更适合我。”受父母的影响,1981年5月,王志盛走上永宁中学的讲台上,开启了教师生涯。不久后,便认识了现在的妻子施明娜,那时候的施明娜是一名幼儿园教师,后来一步步成长,成为石狮市优秀园长。而王志盛也先后调任到石狮市学

校生产仪器管理站、石狮市人民政府教育督导室等单位。

“我在永宁中学待了10个年头,带的两届留级班让我记得最深。”王志盛说,当时的留级班凑齐了全校最调皮的学生。为了能够带好留级班,他下课后会骑着自行车到学生家中去家访,了解学生的家庭情况,了解学生的性格习惯等,然后再根据实际情况因材施教。

在他看来,作为一名老师,师德是⾮常重要。“教育学生不能靠打骂,一定要会疏通学生的心灵,要和他们讲明学习背后的利害关系,父母的良苦用心。”在

他独特的教育理念下,留级班里建立起图书阅读角;有了篮球、羽毛球、乒乓球等各类运动器材,运动文化渐渐兴起。学校放假时,他会组织学生去野炊;有学生受伤生病时,他会组织学生去家里看望……慢慢地,他在学生和家长的心目中树立了良好的口碑,学生们越来越信任他,对学习也更加上心了。

“我带的两届留级班都没有学生再留级,还有学生成绩进步到年级前几名。”如今,王志盛已退休9年,但他依然能够感受到教师这一职业给他带来的成就感和满足感。

传承立德树人 用爱书写责任担当

“能够出生在这样一个教育氛围浓厚的家庭,我们深感骄傲和自豪。”如今,王志盛一家中有3人仍在一线岗位上发挥着光与热。

他的弟媳施婉芳任教于石狮市第二实验小学,从教34年里深耕教学一线,以“爱心、耐心、细心”去关注每一位学生的成长;他

校生产仪器管理站、石狮市人民政府教育督导室等单位。

的四妹王丽佳任教于石狮市实验小学,坚持在语文教学一线,深得学生喜爱,已从教33年。2021年,他的外甥媳妇黄明敏接过教育接力棒,成为家庭第三代人民教师,用青春书写着自己的教育故事。

从父辈执教到后辈接力,对于王志盛一家人而言,三代接棒传承的不仅是一份

职业,更是立德树人的责任和担当。“我们是平凡的教育工作者,做的是平凡的事,但我们都有一一个教育梦——用爱去滋润孩子的心田,用责任和担当呵护孩子的成长。”王志盛说,时代在变,教育环境在变,但有一样东西一直在传承,那便是三代人对教育的热爱、对学生的关爱。



脸谱中国梦

中国晚报优秀专栏



主办单位:泉州市公安局泉港分局

守一颗初心 护一方平安
他从警27年,获评“海丝卫士”担当者

本报讯 (记者郭芳蓉 通讯员林君)他创新思路,深耕辖区平安建设,积极推进“枫桥式公安派出所”创建,是警务创新的“先行者”;他扎根群众,身体力行穿梭于大街小巷,奔波在乡野阡陌,是辖区群众的“自家人”。他就是泉港公安分局山腰派出所所长陈如平。日前,全市公安机关“海丝卫士”担当者评选名单出炉,从警27年的他榜上有名。

陈如平始终坚持管人先管己,做到身先躬行,做好队伍表率。在主持涂岭派出所工作期间,队伍连续5年零违法、零违

纪,公安类信访件零发生;6年间带领涂岭派出所3次荣获“集体三等功”;因主动践行新时期“派出所主防”理念,2022年推动该所成功获评省级“枫桥式公安派出所”。面对危房所困境,他还全程参与统筹协调、规划设计,建成了兼具实战应用与暖警功能于一体的花园式派出所。

从一名民警走上基层领导岗位,凭借丰富的基层工作经验,他狠抓打击防范主业,带领涂岭派出所连续5年拔得分局年度绩效考评头筹,辖区年警情数压降近半。转任山腰派出所所长后,在全市夏季

治安打击整治行动中,他带领全所同志聚焦社会热点,组织精干警力经过一个多月的深度研判、便衣潜入、蹲点守候,及时打掉一个赌博窝点,抓获涉案人员19人,收缴赌资189万元。在专案办理中,他全程指导并参与审讯工作,经过两天两夜的连续作战,圆满完成破案任务。

他深知困难家庭的不易,在下乡走访中得知辖区小坝村出某一家生活困难,每每遇到雷雨天气,屋内到处漏雨。陈如平决定帮助他们摆脱困境,他拉捐助、筹爱心,先后跑了多个部门、社会团体,筹集爱

心款为出某一家人盖起了平房,如愿住上新房子,出某一家脸上多了许多笑容。8年多来,陈如平每次前去探望慰问,出婆总是紧紧攥着他的手不舍得放。

据悉,陈如平先后荣获个人二等功1次、个人三等功2次、泉港区“优秀党员”2次、全省警务技能大比武“个人标兵”等荣誉。“干好工作,就是对组织和群众最好的交代。”这是陈如平始终坚守的工作信念,他27年如一日,以踏实的作风在平凡的一线岗位上诠释“为民初心”的从警誓言。

冀的联系,深度融入共建“一带一路”,在畅通国内大循环、联通国内国际双循环中发挥更大作用。要系统布局建设东北现代基础设施体系,加快论证和建设油气管道、高铁网和铁路网、新型电网和电力外送通道、新一代移动通信和数据网,加强同京津冀协同发展、长江经济带发展、长三角一体化发展、粤港澳大湾区建设、西部大开发等国家重大战略的对接,促进东北更好融入全国统一大市场。稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放。提高口岸通关能力和便利化程度。

习近平指出,要提高人口整体素质,以人口高质量发展支撑东北全面振兴。

要大力发展战略性新兴产业,优化产业结构,加快人力资源开发利用,加大人才振兴的政

策支持力度,打造更多创新创业平台,支持东北留住人才、引进人才。加快边境地区交通、通信、能源、水利等基础设施的规划布局建设,加强边境村屯公共服务设施建设,强化金融监管机制,重塑健康金融环境。

要加强东北同中央和国家机关、东南沿海地区干部任职挂职和双向交流,优化干部队伍结构,提高专业化素质。要坚持严管厚爱相结合,落实“三个区分开来”,完善干部担当作为激励和保护机制,形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的良好局面。

习近平强调,要以进一步优化政治生态,

营造良好营商环境。大力弘扬东北抗联精神、大庆精神(铁人精神)、北大荒精神,引导党员、干部树立正确的政绩观,激发干事创业热情。加强党风廉政建设,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,严格落实中央八项规定精神,督促党员、干部特别是领导干部清廉自守、廉洁从政、干净做事。解放思想、转变观念,增强市场意识、服务意识,克服形式主义、官僚主义。全面构建亲清统一的新型政商关系,党员、干部既要关心支持民营企业发展,主动排忧解难,又要坚守廉洁底线。善于运用法治思维和法治方式解决

问题、化解矛盾、协调关系,加强诚信建设,加强知识产权保护,常态化开展扫黑除恶,为各类经营主体创造稳定、透明、规范、可预期的法治环境。要抓紧化解地方债务风险,加快中小型金融机构风险处置,强化金融监管机制,重塑健康金融环境。要加强东北同中央和国家机关、东南沿海地区干部任职挂职和双向交流,优化干部队伍结构,提高专业化素质。要坚持严管厚爱相结合,落实“三个区分开来”,完善干部担当作为激励和保护机制,形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的良好局面。

习近平指出,加强党的领导和党的建设,是东北全面振兴的根本保证。要注重抓好第一批、第二批主题教育的衔接联动,落实好党中央提出的目标要求和各项重点措施。

深化理论学习,用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,把党员、干部的思想和行动统一到党中央决策部署上来,增强信心、提振精神。大兴调查研究,提高党员、干部特别是领导干部科学谋划工作、解决实际问题、抓好工作落实能力。着眼推动高质量发展,教育引导党员、干部完整准确全面贯彻新发展理念,切实增强忧患意识,保持战略定力,增强斗争精神,敢于担当作为,善于攻坚克难,善于化危为机,善于变压力为动力,善于在危机中育先机、于变局中开新局。

习近平强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记重要讲话精神,牢牢把握时代使命,坚持统筹推进发展和安全,推动东北全面振兴取得新突破,更好服务国家发展大局。深入实施创新驱动发展战略,加快建设区域创新高地,推动产学研用深度融合,以高水平创新促进高质量发展。全面深化改革,持续优化营商环境,稳步推进制度型开放,激发创新发展活力。牢固树立以人民为中心的发展思想,扎实办好每一件民生实事,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

李干杰、何立峰、穆虹、姜信治出席座谈会,中央和国家机关有关部门、有关地方、有关企业负责同志参加座谈会。

泉州市深化精神文明创建

打击“黑气”
守护“瓶”安

本报讯 (记者王丽虹 通讯员李翔)为有效防范和遏制瓶装液化石油气安全事故,保障群众生命财产安全,连日来,鲤城公安分局结合夏季治安打击整治行动,多举措开展打击整治瓶装液化石油气“黑气”违法犯罪工作,及时消除违法运输、储存、销售“黑气”等安全隐患。

行动中,该局及江南派出所组织警力深入辖区商铺、餐饮等场所,拉网式走访排查隐患,仔细查看瓶装液化石油气使用情况,发现问题责令当场整改,对辖区的煤气液化充装站的人防、物防、技防进行了细致的检查,并且查看其是否存在违规储存、运输、充装、销售瓶装液化气的行为;是否存在使用不合格、超期、报废、非自有产权钢瓶行为;是否存在向无证经营者提供液化气等行为。

截至目前,鲤城公安分局共开展部门联合执法、统一检查8次,出动人员262人次,排查瓶装液化气储备站及企业42家次,餐饮场所等用气工商户和供应网点118个,办理涉“黑气”案件5起,取缔“黑气”点8处,行政罚款3万元,行政拘留1人,查扣“黑气”瓶179个。

接下来,该局将继续保持对“黑气”违法行为的高压严打态势,坚决打击取缔非法经营、非法倒装、非法存储“黑气”等行为,坚持发现一起、查处一起。同时,进一步加大宣传力度,有效提高了群众安全用气意识和安全防范能力。

盯紧苗头隐患
全面排查风险

本报讯 (记者黄枫 通讯员陈晓岚)夏季治安打击整治行动开展以来,洛江公安分局持续推进打击整治瓶装液化气“黑气”违法犯罪工作,盯紧苗头隐患,全面排查风险、加大打击力度、强化宣传引导,全力保障群众生命财产安全。

民警走进液化气经营单位、餐馆饭店、夜市小吃摊等,重点对液化气瓶是否违规存储、是否检验合格等情况进行了全面细致的检查,及时消除潜在安全隐患,筑牢安全防线。行动中,累计检查各类生产经营主体150余家次,发现并整改安全隐患31处。

民警还深入小区、商铺,向群众普及燃气安全知识,详细介绍违法违规使用瓶装液化气“黑气”的危害,号召商家和群众自觉抵制违法违规行为。

此外,该局坚持以打开路、以打促治,重拳打击瓶装液化气“黑气”违法犯罪行为。根据前期摸排的线索,近日,该局治安大队与洛江区城市管理局开展联合行动,依法查处非法储存“黑气”违法案件1起,抓获违法嫌疑人1名,现场查获非法储存液化气石油钢瓶25个。



地方遭受严重洪涝灾害。党中央已就抗洪救灾和灾后恢复重建作出全面部署。希望东北三省及内蒙古党委和政府认真贯彻落实党中央决策部署,切实抓好灾后恢复重建各项工作,确保受灾群众温暖过冬,确保灾区学生有学上,尽快恢复灾区正常生产生活秩序。要高度警惕秋汛,做好抢险救灾各项准备,有备无患。

丁薛祥在讲话中表示,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记重要讲话精神,牢牢把握时代使命,坚持统筹推进发展和安全,推动东北全面振兴取得新突破,更好服务国家发展大局。深入实施创新驱动发展战略,加快建设区域创新高地,推动产学研用深度融合,以高水平创新促进高质量发展。全面深化改革,持续优化营商环境,稳步推进制度型开放,激发创新发展活力。牢固树立以人民为中心的发展思想,扎实办好每一件民生实事,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

李干杰、何立峰、穆虹、姜信治出席座谈会,中央和国家机关有关部门、有关地方、有关企业负责同志参加座谈会。